

第三届泓河杯中文作文比赛二等奖
“第十二届世界华人学生作文大赛”三等奖

那一年那些难忘的日子

杨天琦

Sir John A. Macdonald Secondary School

那一年圣诞节的前两天，我离开了生活 12 年的上海，随妈妈远越重洋，踏上了加拿大的异国之旅。虽然至今为止已 3 年过去了，但回首初来加拿大的那些日子，一切仿佛还在眼前。

记得刚到加拿大的那些天，正遇上近几年雪最多天气最冷的日子，除了车道上没有积雪外，街上其它地方都被厚厚的白雪覆盖着，路上几乎见不到行人。这种只有影子和我做伴的安静环境让我这个在热闹环境中长大的人更觉孤单，那层层白雪增添了这个城市的寒意，我不敢想像以后的日子会怎样。因为我对加拿大的生活习俗和学习生活知之太少。

到加拿大两周后，我就去附近一所小学上学了。至今还清晰地记得上学第一天发生的一切。那天父母陪我走到学校门口就走了，留下我一个人孤零零站在校门口，那时我真的感到好紧张好害怕，我担心找不到上课的教室，担心无法听懂老师讲话的内容，害怕因为语言的差异与文化的隔阂无法与同学交流。。。有许多担心与害怕。就在我不知所措的时候，有一位漂亮年轻的金发女老师向我走来，她问了我的姓名，然后就亲切地告诉我她将是我的班主任，她叫 Ms Hall。随后她领我到上第一节课的教室。抵达教室的那一刻，我一眼就看到了贴着教室门上的那几个彩色的字“Welcome Angela to 7B”。我一进教室门，同学们就像约好了似的异口同声说：“Welcome to your new school”。我受宠若惊，可是却不知道怎么用英文向他们表达，只会一个劲地说“谢谢”。随后 Ms Hall 把班上同学一一介绍我认识，还特意把两个会说中文的女同学叫到我跟前，告诉我遇到语言问题可以请她们帮忙，她还说学校给我安排了一位 ESL 老师帮我提高英语水平。学校这些安排让我感到非常温暖，一下子消除了我的许多担心与害怕。

之后的半年时间里，我得到了许多老师和同学的关心与帮助。南希，一个在加拿大出生的越南华裔，在课余时间会经常向我介绍一些加拿大人的生活习俗和风土人情，放学后还时不时打电话来和我交流学习情况。奇敏，北京来的中国女

孩，常常充当我的义务翻译，只要看到我有不理解的表情，她都会主动用中文向我解释我不懂的内容。MITCH，一个着迷于中国文化，对于普通话有着浓厚兴趣的男生，经常和我讨论中国的传统文化。Mrs Wilson，我的 ESL 老师，她每天一对一地教我学讲英语，纠正我的语法和发音错误，还经常鼓励我多说英语，帮我解答英语学习中遇到的问题。还有我的其他任课老师及同学们，她们总是对我非常耐心和友好，从来不会用异样的眼光看我，而总是给我正面鼓励。他们对我说得最多的话是：“You did very well”。

在这些热心友好的加拿大人帮助下，我很快适应了加拿大的学习生活，我不再感到孤单，也不再害怕加拿大冬天的寒冷，即便冬天放学后穿着很多的外套，把自己裹得像只企鹅，冒着刺骨的寒风在雪地里走 30 分钟也无妨。因为加拿大人的热情与友善足以让我感到冬天其实不那么难熬与寒冷。能够在这样的国家中生活真是一种幸福。